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Защо говорим за това?

За да знаеш за какво се говори в новините за възрастните. 

Чарлс III беше коронован като крал на Великобритания

В събота във Великобритания имаше важна церемония. Чарлс III и неговата съпруга Камила бяха короновани като крал и кралица на Обединеното
кралство.

На практика Чарлс III стана крал, след като неговата майка, кралица Елизабет, почина миналата година. Но церемониите са важно нещо в
монархиите. Tака се наричат държавите, в които все още  под някаква форма управлява един лидер - крал, кралица, император или императрица.

Тъй като подобно събитие е рядкост (не се е случвало през последните 70 години), към него имаше огромно внимание. Повече от 2000 души
присъстваха на коронацията. Сред тях имаше световни лидери, кралски фамилии от други страни и членовете на кралското семейство.

Чарлс III наистина получи голяма и тежка корона от 17. век на главата си. Но слава богу, няма да я носи всеки ден, а само за тържеството. Заедно с
нея му връчиха кълбо и скиптър - други важни символи на кралската власт.

Гражданската война в Судан прогони 100 хиляди души от домовете им

За около месец повече от 100 хиляди души са били прогонени от домовете си в Судан. Причината - избухналата война между двама враждуващи
генерали от армията на страната.

Според организациите, които следят ситуацията на място, още 800 хиляди души се очаква да избягат от страната през следващите месеци.

Судан е огромна държава в Североизточна Африка. Граничи с Египет, Либия, Чад и Етиопия. Судан е дом на част от Сахара, една от най-големите
пустини в света, и на Нил - най-дългата река в света.

В миналото Судан е била част от Британската империя. От 1956 г. е независима държава, в която военните имат силен контрол. Наскоро изглеждаше,
че страната върви по пътя на демокрацията, но враждуващите генерали отново хвърлиха страната в хаос.

Президентът на САЩ Джо Байдън пак иска да е президент

Президентът на САЩ Джо Байдън каза, че ще се кандидатира за втори мандат. Следващата година, 2024-та, американците ще гласуват за президент.
А Байдън ще се бори да ги убеди, че заслужава да продължи да работи в Белия дом. 80-годишният Байдън е най-възрастният президент на САЩ
досега. Той е кандидат на Демократическата партия.

Негов опонент вероятно ще бъде Доналд Тръмп. Той пък е от Републиканската партия. Тръмп и Байдън вече бяха в конкуренция веднъж през 2020 г.
Тогава изборите спечели Байдън.

Доналд Тръмп е разследван за престъпление, но това няма да му попречи да се яви на избори, защото не е против правилата.

Президентът на САЩ е важна фигура и неговата политика оказва влияние върху целия свят. 
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